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Setkání se senátory na půdě Evropského parlamentu - Delegace Senátu Parlamentu ČR při své návštěvě 
Bruselu zavítala počátkem června také na půdu Evropského parlamentu. Setkala se zde nejprve s Oldřichem 
Vlasákem, se kterým senátoři diskutovali nad problematikou evropské energetické politiky. Energetická 
politika je totiž na evropské úrovni v poslední době velmi žhavým tématem a na stole je celá řada kvasilegislativních
materiálů věnovaných problematice energetických úspor, obnovitelných zdrojů či bezpečnosti dodávek energie.
Politici se shodli, že je třeba zajistit, aby rozhodování o skladbě energetického mixu zůstalo v kompetenci členských
zemí a aby při diskusi potenciálu obnovitelných zdrojů byly jednoznačně zohledněny reálné možnosti členských
států, jejich regionů a obcí. Předseda senátního Výboru pro evropské záležitosti Luděk Sefzig na závěr tohoto bodu
ocenil dosavadní věcnou spolupráci s Oldřichem Vlasákem v oblasti energetické politiky. Na toto jednání navázalo
společné setkání se všemi europoslanci, kde byly zejména diskutovány otázky způsobů spolupráce mezi senátory
a europoslanci a usnadnění interinstitucionální spolupráce obou parlamentů.

Z Evropského parlamentu»

Dynamický rozvoj měst a venkova - Rada evropských municipalit a regionů (CEMR) a Intergroup Urban Logement
Evropského parlamentu společně organizovaly 12. června 2007 v Bruselu na Bavorském zastoupení konferenci 
s názvem Dynamický rozvoj měst a venkova, která si dala za cíl diskutovat teritoriální dimenzi evropské politiky 
a nutnost integrovaného přístupu při jejím uskutečňování. Efektivní řešení problémů totiž vyžaduje koordinaci:
pokud jde o témata (otázky dopravy, bydlení, ŽP atd. jsou navzájem propojeny), tak i území (města, venkov, před-
městí, region...), v neposlední řadě i koordinaci jednotlivých aktérů (EU, národní státy, regiony, města, asociace,
občané). Konference upozornila na vzájemnou provázanost měst s venkovem, a tedy potřebu komplexního přístu-
pu k teritoriálnímu rozvoji. V rámci setkání prezentovaly své zkušenosti a názory zástupci územních samospráv
Rakouska, Francie, Německa a České republiky. Evropské instituce na fóru zastupovali členové Intergroup Urban
Logement Evropského parlamentu (poslanci J. M. Beaupuy, předseda Intergroup, J. Olbrycht, místopředseda
Intergroup, a O. Vlasák, výkonný předseda CEMR a místopředseda Intergroup). Za Evropskou komisi vystoupili
zástupci dvou generálních ředitelství pro zemědělství a rozvoj venkova a pro regionální politiku. Informovali, že
Komise prosazuje ve své činnosti a programech uvedený integrovaný přístup a teritoriální dimenzi například při udě-
lování dotací v rámci politiky soudržnosti. „Partnerství město-venkov má pro udržitelný územní rozvoj veliký
význam. Také výměna zkušeností a názorů mezi zástupci územních samospráv a evropských institucí je nesmírně 
prospěšná, a proto také nutná,“ zdůraznil na závěr setkání europoslanec a předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák.

Z Bruselu»

Summer Univerzity v Bruselu - Ve dnech 12. a 13. června 2007 se 
v Bruselu konala v pořadí již druhá Letní univerzita nazvaná Local Media
Meets Europe, kterou pořádal Výbor regionů. Cílem akce, kterou garan-
tovala Evropská strana lidová (EPP - ED), bylo povzbudit místní média,
aby informovala vedle lokálních záležitostí také o tématech Evropské
unie. Akce se zúčastnila řada zahraničních novinářů, včetně českých,
reprezentujících místní média. S novináři se setkali přední evropští poli-
tici jako Wilfried Martens, předseda EPP-ED, či Joseph Daul, předseda
frakce EPP-ED v Evropském parlamentu. Europoslanec ing. Oldřich 
Vlasák vystoupil na setkání v rámci bloku Energie a klimatické změny 
- řešení EU pro občany. Ve svém příspěvku shrnul kompetence a priority
EU týkající se energetické politiky, a mimo jiné se věnoval problematice
obnovitelných zdrojů, jaderné energie a možným úsporám. Energetická
politika představuje vedle regionální politiky oblast, které se Oldřich 
Vlasák intenzivně věnuje jako poslanec Evropského parlamentu.

Z Výboru regionů»

11. 6. – 15. 6. 2007 (8.)

Europoslanec ing. Oldřich Vlasák při vystoupení 
v rámci programu Summer Univerzity
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Cítit se všude v Evropě rovnocenně - Nejednotný rámec pro uznávání diplomů je v Evropě nadále překážkou pro
volný pohyb pracovníků. To se týká především kvalifikovaných pracovních sil. Mnoho kvalifikovaných odborníků
totiž nadále pracuje v podřadných oborech, když opustí svojí zemi. Výbor pro zaměstnanost se zabývá návrhem 
o zavedení evropského rámce kvalifikací pro celoživotní vzdělávání (EQF). Evropský parlament intenzivně pracoval
na umožnění volného pohybu pracovních sil v rámci Unie. Zdá se tedy,  že požadavek svobody pohybu pro pra-
covníky a nerovnost při uznávání kvalifikací jsou jakýmsi  protikladem. Evropský rámec kvalifikací pro celoživotní
vzdělávání by tedy měl posílit mobilitu v rámci EU. Diplomy a profesní kvalifikace budou uznávané stejně tak, jak
budou uznávané kvalifikace italského, francouzského, německého, anebo českého pracovníka. Více propojený
rámec by měl umožnit lidem cítit se všude v Evropě rovnocenně.

Z Evropského parlamentu»

Běh po „hradeckých schodech“ - Prověřit si svojí fyzičku a v co nejkratším čase
vyběhnout 258 hradeckých schodů mohli žáci základních a středních škol Hradce
Králové v pátek 15. června 2007 dopoledne, ale i všichni občané v odpoledních
hodinách v prvoročníkovém závodě Hradecké schody. Trasa byla dlouhá dva kilo-
metry a vedla starým městem po schodech na Kavčí plácek, Gočárovými schody,
Bonem Publicem a menšími schody mezi terasami. Tato iniciativa vznikla z pod-
nětu poslance Davida Kafky. Role startéra se v jeho zastoupení ujal europoslanec
Oldřich Vlasák (na snímku uprostřed). Na vítěze jednotlivých kategorií čekaly 
hodnotné ceny, nechyběl ani hudební program a občerstvení. Akci pořádala 
hradecká  společnost  NUCLEUS.

Z České republiky»

Evropane, proč (ne)volit?! - Za  podpory Evropského parlamentu a nadace Konrada Adenauera se uskutečnila 
v rámci projektu „EP Generation” ve čtvrtek 14. června 2007 v Eurocentru v Hradci Králové beseda se studenty
nazvaná „Evropane, proč (ne)volit?!”. Tyto debaty se konají ve třinácti krajských  městech  České republiky v rámci
oslav 50 let podpisu Římských smluv. Hlavním aktérem diskuse se stal v městě na soutoku Labe s Orlicí europo-
slanec a bývalý hradecký primátor Oldřich Vlasák. Smyslem besedy bylo nejen představit  práci poslance EP, ale
především  se zabývat významem Evropského parlamentu a  otázkou, proč (ne)volit do Evropského parlamentu.
Cílem projektu, který  je směřován k cílové skupině 17 - 23 let, je zvýšit povědomí české veřejnosti o roli a práci
Evropského parlamentu. Podle pořadatelů - Institut pro evropskou politiku EUROPEUM a Mezinárodní politologický
ústav Masarykovy univerzity – je totiž role a fungování Evropského parlamentu v rámci české debaty o EU všeobecně
opomíjena. Volební účast v posledních volbách do Evropského parlamentu přitom spadla hluboko pod průměr Unie.

Zatímco při debatě na severu Čech se při otázce jít či nejít volit do Evropského parlamentu ozval pouze jeden kladný  hlas,
oslovení studenti v Hradci Králové by šli volit téměř všichni. Pořadatelé akce to hodnotili jako dobré povědomí zdejších
občanů o Unii. Europoslanec Oldřich Vlasák zodpovídal dotazy týkající se energetické problematiky Společenství, ame-
rických vojenských základen v Evropě či protiradarového deštníku. „Velice vítám váš zájem o dění v Evropě, vždyť právě
vy – dnešní studenti – se již stáváte bezesporu těmi pravými světoobčany…“, řekl v závěru besedy ing. Vlasák.

Z České republiky»

S jakými problémy vůči EU se na Vás obracejí lidé z regionů nejčastěji? Jako dlouholetý komunální politik a před-
seda Svazu měst a obcí ČR jsem byl vždy v těsném kontaktu s lidmi z obcí, měst a regionů, protože jsem pře-
svědčen, že naší úlohou je především reagovat na jejich obtíže a potřeby. Zde v Evropském parlamentu vzhledem
k mé činnosti v regionálním výboru, který je odpovědný za strukturální politiku, směřují dotazy nejčastěji na oblast
evropských fondů. Lidé se zajímají, na koho se obrátit se svými projekty, kdy budou vypsány další výzvy a co pro
podporu jejich projektů může europoslanec udělat. Druhou kategorií dotazů jsou žádosti konkrétních firem a jed-
notlivců o řešení specifického problému v jejich odvětví. Nedávno jsem se například zabýval problematikou znače-
ní slivovice, kde nám hrozilo, že budeme muset tento tradiční moravský nápoj nazývat jinak, podobně jako je tomu
u našeho „rumu”. Vedle podnikatelů se na mne obracejí také studenti a lidé na počátku své profesní kariéry, kteří
se potřebují v Evropě a v Bruselu zorientovat. Mají například zájem o stáž u evropských institucí či potřebují odká-
zat na někoho, kdo jim může v jejich oblasti poradit. Přestože mé možnosti jsou často omezené, neboť jako posla-
nec Evropského parlamentu se zabývám především ovlivňováním a spolurozhodováním o evropské legislativě, sna-
žím se každou žádost či dotaz se svým týmem vždy řešit.

Ptáme se europoslance Oldřicha Vlasáka»

Ing. Oldřich Vlasák startuje běžce závodu.


